

弘扬正能量 传递新风尚

商城县乡风文明建设助推乡村振兴

信阳消息(付立兵)为进一步弘扬正能量,传递新风尚,近年来,商城县以美丽乡村、文明城镇建设为抓手,大力强化农村乡风文明建设,取得了十分显著的成效,为经济社会又好又快发展,加快实现乡村振兴提供了重要的思想保证、精神动力和文化支撑。

努力营造浓厚的乡风文明氛围。该县以社会主义核心价值观、乡情村史、村规民约、家风家训、文明礼仪、公益广告为主要内容,广泛开展乡风文明宣传文化墙建设;以宣传身边好人、道德模范为重点,广泛建设乡村善行义举榜;以宣传脱贫攻坚工作先进典型为内容,积极打造脱贫攻坚宣传文化墙。目前,全县各乡镇共建设乡风文明宣传文化墙15000余平方米,设立乡村善行义举榜200余块、建成脱贫攻坚文化墙、脱贫攻坚光荣榜600余处,向群众免费

发放移风易俗倡议书4万余份。

扎实开展“美丽乡村·文明家园”示范村建设。该县以改善农村人居环境建设文明乡风为主题,深入开展“美丽乡村·文明家园”建设和文明村镇创建,高标准打造伏山里罗城等“美丽乡村·文明家园”示范点近200个。截至目前,全县共有县级及以上文明村镇306个,其中全国文明村1个,省级文明村镇2个,市级文明村镇39个,县级文明村镇264,文明乡镇占比100%,文明村占全县行政村比率达78%。

深入推进“红旗引领扶贫路”专题创评活动。该县广泛开展“文明红旗标兵”评选活动,选树了一批在“文明庭院”创建、“清洁家园”行动、孝老爱亲、文明祭祀、婚事新办、丧事简办等方面的先进典型,弘扬正能量,传递新风尚。截至目前全县各乡镇处共评选表

彰文明红旗标兵2000余人。

利用里罗城民俗文化节、插秧节、清明节等节会活动,集中开展移风易俗有奖知识竞答活动,宣传移风易俗知识内容,引导广大群众养成健康环保的现代文明生活习惯。

大力开展孝善敬老活动。该县下发了《关于在全县农村开展孝善敬老活动的通知》,成立了孝善敬老活动领导小组,通过广泛成立孝善理事会,加强宣传教育和激励约束,开展孝老爱亲模范评选等丰富多彩的活动,着力营造家庭孝心养老、社会善心敬老的良好社会风尚,也涌现出了“河南好人”周德菊、“信阳好人”余信炎、彭仁平等先进典型,上石桥二中学生肖乃军被评为全国十佳最美孝心少年,达权店中学学生赵榕被评为新时代好少年等,来自乡村的典型不胜枚举。



12月26日凌晨2时56分,在信阳供电公司变电运维室值班员的精心操作下,220千伏侨1号主变第五次充电成功,固始东(侨乡)220千伏变电站正式投运。

今冬,固始电网预计最高用电负荷将达48.7万千瓦,侨乡变的投运,将满足信阳东部经济日益增长,人民生活用电的需求。

方菲 摄

潢川县:地方历史课走上党校干部培训讲坛

信阳消息(吴禹哲)近日,潢川县地方历史课走上了该县党校课堂。县史志办主任陈国太为全县参训干部上了一堂题为《学习地方历史知识,增强文化开发本领》的历史文化课,引起了广大参训干部对家乡历史的浓厚兴趣,掀起了地方历史文化学习和开发利用热潮。11月以来,潢川县委党校举办了全县中青年和科级干部培训班,并首次将地方历史文化课纳入全县干部培训内容。

潢川县位于豫东南地区中心,是世界黄姓源头、浮光陈氏及闽台祖地,历史文化灿烂。黄帝时代为光国,春秋为黄国,秦

汉设弋阳县(郡),唐代置光州,民国改潢川,楚国两代令尹虞丘子、黄歇家在此地,是汉、唐及宋代刘长(淮南王)、李倨(唐玄宗子、光王)、李忱(唐宣宗)、赵项(宋神宗)的封国,走出了开漳圣王陈元光、龙武将军陈玄礼、中原硕儒马祖常、户部尚书熊■、明清漕运总督喻时、卢士杰,江西巡抚李嘉乐、胡廷干,历史学家孙海波,苏维埃共和国中共第一任卫生部长苏井观等众多历史人物,境内有不可移动文化遗产、文物440余处。长期以来,潢川县历史上曾是豫东南地区政治、文化、经济中心。

近年来,潢川县充分发挥历史文化的深厚影响力,推动经济社会迅速发展,成功培育了小龙虾、糯米粉、华英鸭、光州茶、中华鳖、花木、生猪、粮油8大产业集群,河南省潢川经济开发区、产业集聚区建设享誉河南,世界鸭王、花木之乡、中国龙虾之都扬名国内,潢光一体化和恢复光州历史地名积极推进,村村“一元通”公交扶贫经验全国推广,城市化率接近60%,书写了潢川县历史新篇章。

通过学习宣讲地方历史,潢川县参训干部进一步增强了历史文化自信和建设家乡的极大热情。

县区
传真



防微杜渐

光山县白雀园镇时刻绷紧冬季防火安全弦

信阳消息(邹晓峰)为有效防范和杜绝森林火灾发生,入冬以来,光山县白雀园镇认真组织,精准安排,切实绷紧防火安全这根弦。

该镇采取发放宣传材料、悬挂条幅、利用微信、短信、村村通广播等方式在学校和各村(社区)广泛开展森林防火工作宣传,提高群众的森林防火意识,减少和避免森林火灾发生。

该镇各村(街)积极开展火险隐患排查工作,重点督查森林火险隐患等,对发现的问题,及时上报并落实整改。同时各村(街)积极组织人员对易发生火情地段进行巡查,一旦发生火情,第一时间上报,并组织灭火。

该镇干部坚持森林防火值班制度,同时,该镇各村(街)都成立了宣传及灭火小分队,及时向群众各种防火知识和应对及处置突发性火灾事件,一旦发生火情,第一时间组织扑救,减少和避免火灾造成的损失。

守卫蓝天

商城县长竹园乡做好烟花爆竹禁燃禁放工作

信阳消息(胡月)为认真贯彻执行县委县政府关于烟花爆竹禁燃禁放工作精神,打好大气污染防治攻坚战,切实维护公共安全和人民群众生命财产安全,商城县长竹园乡多措并举,积极开展烟花爆竹禁燃禁放工作。

加强组织,强化领导。该乡召开专题会学习传达全市禁止燃放烟花爆竹相关会议、文件精神,并结合实际,成立禁燃禁放领导小组,研究制定禁放宣传工作方案,细化工作措施,加强保障工作,确保实现“零燃放”工作目标。截至目前,共出动车辆10余次,出动人员40余人次,及时制止2起烟花爆竹燃放事件。

加大宣传,营造氛围。该乡通过微信公众号、微信群、展板、村大喇叭广播等形式广泛宣传燃放烟花爆竹可能会造成的危害,倡导文明新风。各村街在辖区内上门发放公开信、悬挂宣传条幅进行禁放宣传,努力营造“人人知晓,人人参与”的浓厚氛围。

明确责任,严格落实。该乡实行网格化监管,发放烟花爆竹禁燃禁放告知书,同乡机关干部、乡直部门、16个村签订禁放责任书,确保辖区内不发生燃放烟花爆竹行为,加大在网格化责任区域巡查检查力度,采取劝导、温馨提示等措施,进一步提醒广大群众自觉遵守相关规定,同时鼓励群众积极举报非法销售、储存、运输和违规燃放烟花爆竹等违法违规行为,确保禁止燃放烟花爆竹工作落到实处、见到实效。